

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Кутеповой Татьяны Сергеевны**  
**«Оптимизация лечения пациентов с глубокими флегмонами шеи и**  
**острым вторичным медиастинитом», по специальности 14.01.17 –**  
**хирургия на соискание ученой степени кандидата медицинских наук**

Острый медиастинит – тяжелая гнойная инфекция с высокой летальностью (50% и более). К летальному исходу приводит прогрессирование основного заболевания, связанное с течением гнойного процесса в средостении, нарастание эндогенной интоксикации, развитие послеоперационных осложнений, частота которых достаточно высока. Хирургические подходы по ряду позиций остаются предметом дискуссии. Очень важным является поиск новых или модификация уже предложенных способов лечения этого тяжелого заболевания. Таким образом, тема диссертации Кутеповой Татьяны Сергеевны, актуальна.

Достоверность исследования подтверждается достаточным объемом клинических наблюдений (121), обоснованным делением их на группы, применением современных методов диагностики и лечения, актуальных методов статистического анализа.

Научная новизна состоит в разработке метода послеоперационного лаважа клетчаточных пространств шеи и средостения озонированным 0,9% раствором натрия хлорида, который при сочетании с интегральными шкалами SOFA и MODS, а также с мониторингом цитокинового статуса для оценки тяжести состояния пациента и прогноза течения заболевания, позволил улучшить результаты лечения. По критериям частоты осложнений, повторных оперативных вмешательств и воспалительного процесса в послеоперационном периоде доказано значимое преимущество методики лаважа озонированным раствором.

Несомненна практическая значимость исследования. Разработанный метод ясен, прост и доступен для использования в практической медицине и способствует улучшению результатов лечения пациентов с глубокими

флегмонами шеи и острым вторичным медиастинитом, достоин распространения.

Основные положения исследования соответствуют специальности 14.01.17 - хирургия. Автореферат отражает суть диссертации, изложен логично и последовательно, выводы и практические рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, обоснованы результатами работы. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Автореферат диссертации Кутеповой Т.С. «Оптимизация лечения пациентов с глубокими флегмонами шеи и острым вторичным медиастинитом», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия отвечает требованиям п. 25 «Положения о присуждении ученых степеней».

По актуальности, исследовательскому уровню и значимости результатов диссертация является научно-квалификационной работой, содержащей решение научной задачи, имеющей значение для развития хирургии. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., (ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020) "О порядке присуждения ученых степеней", предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Заведующий кафедрой общей хирургии  
ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор  
644099, Российской Федерации, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, д. 12  
тел. +79050984489.  
e-mail: [gensurg@mail.ru](mailto:gensurg@mail.ru)

Подпись д.м.н. М.С. Коржука заверяю:  
*Специалист по кафедре УК* 21.12.2020г.

Коржук Михаил Сергеевич

